
Formulaire Acoustique

Équation de propagation des ondes :
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avec P0 = 2 · 10−5Pa

Fréquences centrale et limites d’un octave :
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√

fi+1 · fi

Densité spectrale de puissance : représente la répartition de la puissance d’un signal suivant les fré-
quences.

Bruit blanc : toutes les fréquences ont la même contribution.
Niveau de puissance :
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avec W0 = 10−12 watt

Relation entre Lp et Lw :

Lp = Lw + 10 log

(

Q

4πr2
+

4

A

)

Formule de Sabine :
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Isolement brut (à exprimer en dB ou en dB(A)) :
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Prise en compte de l’absorption du local récepteur, isolement standardisé :

Dn = Lp,E − Lp,R + 10 log
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)

Si le local de réception est amélioré du point de vue de l’absorption (Tr faible), l’isolement brut sera
amélioré mais pas l’isolement standardisé.

Notation : DnAT : isolement standardisé (n), exprimé en pondération A et par rapport à un Tr.

Facteur de transmission :
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Indice d’affaiblissement acoustique :
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Loi de masse :
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m : masse surfacique de la paroi
ω : pulsation de la fréquence

R croît de 6 dB si la fréquence ou la masse surfacique de la paroi double. (+6dB/octave)
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